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Procès-verbal de l’Assemblée Générale  

du jeudi 30 mars 2023 à 18 heures, maison des associations de Vareilles 

 
 

Nombre de personnes invitées : 121 (87 adhérents, 6 associations, 5 intervenants, 24 mairies et 3 partenaires) 

 

Etaient présents : 31 

Conseil d’administration : BOIZET Claude, HUVER Francis, HUVER Patricia, MALLET Camille, 

MATLAK Martine, LANDRE Patricia, ROCHÉ Marie-Claude , ROMIEUX Bernard, ROMIEUX 

Monique, SIMONNET Maurice 

Coordonnatrice-animatrice : POLROT Bénédicte 

Adhérents : BOUCHARD Patrick, CAPELLE Danielle, DOIGNON Nicolas, DROUILLET Robert, 

DUCHESNES Didier, KALUSZYNSKI Florence, LOISON TALABOT Céline, MICHALKOVIC 

Michelle, MONFLEUR Martine, MULLER Mireille, POISSON Camille, ROCHE Chantal, RUIZ 

Christiane, STENUIT Françoise , VAJOU Martine, WASSEN Solange , WOJEWODEDZIC Salomé 

Invités : LEMARIE Laure (animatrice FDFR),  MAUDET Luc (Maire des Vallées-de-la Vanne), 

THEROUE Magalie (Maire déléguée de Theil-sur-Vanne) 

 

Pouvoirs : 14 

 – BERTHELIN Laetitia, BOUSSAC Corinne, CHARNAY Jacqueline, COQUILLE Odile, DANIEL Claire, 

GRAVIER Eliane, PIOU Magalie, POMMIER Sylvain, PRINCE Lucette, PUZIO Micheline, ROCHE 

Christian, ROLLIN Catherine , ROUSSEAU Paulette, VAJOU Jean-Louis 

Excusées : BAKOUR Annie, MAUDET Catherine , CALLEJON Emmanuelle (CAF), MORCEL Marie-

Claude, PASCAULT Katie (Conseil départemental) 

 

Début de la séance : 18h05 – secrétaire de séance : Monique ROMIEUX 

 

Ordre du jour 

- Rapport moral – rapport d’activités 2022 

- Rapport financier 

- Perspectives pour l’année 2023 

- Cotisation des adhérents 

- Election des membres du Conseil d’administration 

- Questions diverses 

 

I/ RAPPORT MORAL présenté par Bernard ROMIEUX 

 

Bienvenue à tous,  

Les adhérents bien sûr car ce sont les plus importants  

Bienvenue à la FDFR 

Bienvenue aux financiers  
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Notre association a été créée il y a plus de quatre ans, maintenant, en janvier 2019 sur la base d’un 

constat établi par des associations comme l’UNA et l’ADMR mais aussi par les élus de nos villages 

selon lequel il était nécessaire de lutter contre la solitude mais aussi fondamental de créer du lien entre 

les habitants, entre les générations.  

 

Les activités ont démarré en septembre 2020, en plein confinement. Et là nous avons eu confirmation 

de ce constat. Même en couple ou en famille la solitude existe si nous ne nous ouvrons pas aux autres 

et ne partageons pas. 

 

Que d’évolution en quatre ans pour l’association depuis cette époque ! 

 

Ces quatre premières années nous ont permis en effet de structurer l’association. 

 

Tout d’abord il fallait trouver un lieu symbole de notre volonté d’accueillir, pour les activités, les 

adhérents comme en famille. Merci à la commune de nous loger et de nous chauffer dans une longère 

située à côté rue de l’église.  

 

Nous avons cherché aussi la diversification du financement de l’association pour assurer notre 

stabilité financière, en évitant de trop solliciter la commune. 

 

En premier lieu, le partenariat avec le conseil départemental nous a permis de bénéficier de 

subventions importantes de la Conférence des Financeurs et du GIEIMPA qui financent des activités. 

 

Ensuite, notre demande d’agrément comme association d’intérêt général a été acceptée par la 

Direction Générale des Finances Publiques, ce qui permet à nos donateurs de bénéficier d’une 

déduction fiscale de 66%.  

 

Mais surtout c’est la fédération des Foyers Ruraux, à laquelle nous adhérons, qui nous a suggéré de 

nous rapprocher de la CAF en proposant de créer un Espace de Vie Sociale au Jardin de l’Erable. 

 

Par dérogation spéciale nous avons été agréés provisoirement Espace de Vie Sociale pour les deux 

années 2021 et 2022, avec mission pour nous de justifier leur confiance. Nous avons pu ainsi 

bénéficier sur ces deux années d’une subvention qui nous a permis d’asseoir l’association. 

 

L’agrément définitif d’Espace de Vie Sociale a été demandé ce mois-ci, obtenu et renouvelé pour les 

quatre prochaines années. 

 

Ainsi nous avons pu pérenniser l’association.  

 

On ne peut pas tout demander aux bénévoles, quel que soit leur degré d’implication.  

 

Il y a un an et demi, nous avons donc embauché Bénédicte comme animatrice coordinatrice ou 

coordinatrice-animatrice, au choix. Son expérience des associations, son ouverture aux activités déjà 

proposées, sa recherche d’activités innovantes, sa disponibilité sont un atout considérable pour 

l’association. 

 

Nous ouvrir vers la commune c’est ce que nous nous apprenons à faire et ce que nous nous sommes 

efforcés de faire toutes ces années. L’âge n’est plus un facteur d’exclusion mais une source d’apport. 

A travers toutes les activités qui vous seront relatées tout à l’heure nous voulons que le Jardin de 



 
  

 

 

l’Erable soit un lieu de rencontre, un lieu de bien être, un lieu d’inclusion, un lieu du construire 

ensemble, pour nous et pour notre communauté, un lieu de partage avec les plus jeunes. 

 

Avec la commune nous avons un projet ambitieux. A côté et en partenariat avec l’espace de services 

réalisé autour de La Poste et France-Services à Theil, nous voulons développer un véritable espace 

de Vie Sociale à Vareilles. 

 

Cet espace de Vie Sociale doit travailler avec les écoles, le centre de loisirs et la micro-crèche pour 

développer des activités privilégiant un véritable partage intergénérationnel. 

 

Cette année des actions vont être initiées à destination des ados qui sont les grands oubliés de nos 

villages. 

 

Avant de laisser maintenant la parole aux animatrices salariée ou bénévoles pour qu’elles vous 

présentent un bilan des activités de cette année, J’ai une pensée reconnaissante pour les adhérents qui 

se sont engagées dans le conseil d’administration de l’association, en en espérant encore plus cette 

année. Merci à Camille, Claude, Marie Claude et Martine qui ont pu constater que la vie d’une 

association n’est pas seulement un long fleuve tranquille, mais aussi un lieu de proposition, 

d’échange d’idées, et de partage. 

 

RAPPORT D’ACTIVITE au 31 décembre 2022 présenté par Claude BOIZET, Patricia 

HUVER, Camille MALLET, Martine MATLAK, Mireille MULLER, Bénédicte POLROT, 

Marie-Claude ROCHÉ,  Bernard ROMIEUX , Monique ROMIEUX et Maurice SIMONNET 

 

En 2020 il y avait 22 adhérents, fin 2021- 45 et fin 2022 il y avait : 101 donc 56 nouveaux. Il y avait : 

69 seniors, 16 adultes et 16 enfants/adolescents. Il y a 73 femmes et 28 hommes.  

30 personnes ont répondu aux enquêtes de satisfaction, la moyenne générale de satisfaction est de 9.38. 

14 personnes ont participé à au moins 2 ateliers.   

 

Voici l’ensemble des activités menées en 2022, elles sont présentées par type d’espace 

 

1/ Espace « Faire ensemble » 
 

ATELIER JARDINAGE            avec Monique, Bénédicte et Christophe 

 

Objectifs : Créer un lieu d’échanges sur le jardinage, mettre en place un jardin au naturel 

 Réalisation en 2022. Il y a eu des ateliers seniors tous les mardis matin et à partir de novembre 2022 des 

ateliers avec les enfants du centre de loisirs et de la micro-crèche le mercredi matin une fois par mois. 

Ont été fait :  

- le recueil de graines pour faire des semis, les troquer, en donner à l’école maternelle de Theil-sur -Vanne ; la 

réalisation de semis, de séparations de plants et le bouturage pour préparer les échanges de plants de la fête des 

saints de Glace 2022 et gérer le stand avec Cœur de Vanne et dons de plants, participation au troc plantes de 

Soucy, visite de la grainothèque de Thorigny sur Oreuse. 

- une séance du compostage dans l'association par Bénédicte Polrot maitre composteur, une séance de création 

d’Oyas,  l’installation de récupérateur d’eau donné par Michelle 

- l’association des fleurs et du potager – la comparaison de 2 types de potagers différents : selon les ancien et 

des techniques nouvelles  

- une présentation des activités réalisées lors d’une séance de papotage informatique.  

Public : 31 personnes (22/2021)        ont participé au moins une fois à 1 atelier 



 
  

 

 

TOTAL des séances : 57  (19 en 2021) dont 4 visites de jardins (20 en 2021), la visite  

de 4 composteurs sur Vareilles,  la récupération de fumier dans un des jardins visités .  

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction  

globale est de 9,1. Voici quelques commentaires : Je rencontre du monde et j’aime bien l’ambiance. 

Je trouve que c’est bien,  on retrouve quelques amies - Atelier dynamique les personnes participent  

entièrement grâce à Bénédicte - .Je suis très satisfaite car je peux entretenir un potager dont 

 je ne dispose pas chez moi . J’aurais aimé participer beaucoup plus, mais les distances ne font pas  

bon ménage. Revenez quand vous voulez pour le fumier.  
 

ATELIER SOLIDAIRE : CUEILLETTE DE CERISES  

 

Objectif : Utiliser la générosité du cerisier situé au Jardin de l’érable pour le mettre au service des 

adhérents 

Réalisation du 17 mai au 18 juin  

Les volontaires sont venus avec leur matériel de cueillette et même un tracteur avec une bennette.  Cela 

a permis l’économie de l’achat de cerises très chères et inaccessibles pour certains.  

Des confitures de cerises ont été faites ensuite par l’atelier cuisine et distribuées. Nous avons donc pu 

savourer, autant que les oiseaux , l’abondante récolte de cette année.  

 

Public :   27 personnes (17 adhérents, 10 visiteurs : ami ou famille des adhérents et les 

assistantes sociales en réunion au Jardin de l’érable. ). Un seul atelier solidaire en 2022.  

  

CUISINE  

 

- LE PANIER DE ROBERT avec Patricia et Bénédicte 

 

Objectifs : Retrouver le goût de cuisiner seul ou de diversifier ses menus dans une ambiance 

conviviale. 

Réalisation en 2022 

Les ateliers cuisine sont des lieux de rencontres, d’échanges et de convivialité. Des personnes loin 

des centres de village ont rejoint cet atelier et découvrent les «gens du bourg ». Les menus sont 

construits ensemble en fonction des saisons. Les améliorations à apporter sont discutées à la fin de 

chaque séance. Chacun repart avec son repas. Il a été évoqué à nouveau l’idée de proposer un repas à 

petits prix mais la législation en vigueur ne le permet pas (normes sanitaires). 

Les recettes sont relayées par Facebook et sont sur le site internet du Jardin de l’érable. (https://jardin-

erable.com/). Un carnet de recettes a été distribué lors du repas des adhérents et fait des adeptes.  

Public :  14 personnes           ont participé au moins une fois à 1 séance  

TOTAL des séances : 26 ateliers  

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9,3 . Voici quelques commentaires : Je suis très contente de participer, je rencontre du 

monde et j’aime bien l’ambiance - Très bonne ambiance, bonne organisation, toutes les semaines ce 

serait intéressant – Très intéressant pour moi qui ne cuisine pas, un cours par semaine ce serait bien - 

Personnel très compétent.  

 

 

- ATELIER CUISINE « COMME EN FAMILLE » NOUVEAU (intergénérationnel) avec 

Camille et Bénédicte 

 

Objectifs :Réaliser une recette avec les enfants, les parents et les grands parents tous les mois. 

https://jardin-erable.com/
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Réalisation en 2022 

En alternance (un mois sur deux) une recette sucrée, une recette salée. Les recettes sont choisies par 

les enfants. Les participants préviennent à l’avance de leur préférence de repas. Ils repartent avec leur 

réalisation pour partager en famille. 

Public : 14 personnes           ont participé au moins une fois à 1 séance : 6 enfants, 4 seniors 

et 4 adultes  

TOTAL des séances : 9  

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9.3. Voici quelques commentaires : ce n’est qu’un début- Que ce soit plus souvent – 

mettre des flyers dans la boite des gens pour que plus de gens viennent- Plus souvent et j’aimerais bien 

qu’on ne soit pas obligé de donner 2€ pour la cuisine. 

 

ATELIER D’ECRITURE NOUVEAU avec Mireille 

 

Objectif : Développer le plaisir d’écrire et sa créativité en jouant avec les mots. 

Réalisation en 2022 

Ecriture de cadavres exquis (jeu collectif  qui consiste à faire composer une phrase par plusieurs 

personnes sans qu’aucune d’elle ne puisse tenir compte des collaborations précédantes) ; création de 

textes à partir de photos ou de cartes postales, terminaison d’un texte à partir du début d’une histoire 

sur 2 séances. Cet atelier a bien fonctionné au début puis il a été mis en concurrence avec l’atelier 

Kamishibaï et doit retrouver un nouveau souffle. Deux personnes sont très assidues et réclament le 

retour de cet atelier.  

Public :  8 personnes ont participé au moins une fois à 1 séance             

Total des séances  : 13 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 8,5 . Voici quelques commentaires :  J’ai hâte que l’atelier reparte. Je voudrais que l’on 

soit plus nombreuses. J’étais très enthousiaste à cet atelier - Les séances se sont passées dans la bonne 

humeur et répondaient à ce que j’en attendais. J’espère le retour de Mireille. 

 

 

JEUX D'AIGUILLES"     NOUVEAU ouvert aux séniors, adultes et enfants a débuté fin 

février avec Martine et Bénédicte – tous les 15 jours 

 
Objectif : c’est un moment de partage autour des travaux d'aiguilles : broderie, couture, tricot, crochet qui 

permet : l’apprentissage de l’utilisation de la machine à coudre et la surjeteuse, la production de ses propres 

créations à ramener chez soi. 

Réalisation en 2022 

A la fois réalisation de commandes pour le micro crèche de Chigy : petits gants de toilettes et bavoirs, et chacun 

réalise son projet avec l’aide et les conseils d’autres couturières plus aguerries .  

Les enfants ont réalisé : un sabre, un sac cadeau réutilisable et un tote-bag , pour halloween des pompons 

monstres chauve-souris et citrouille et des décorations de noël : sapin, boules de noël, étoiles et anges. … 

Les adultes ont fait: des essuis main en nid d’abeille offerts ensuite aux cuisiniers, un calendrier de 

l’Avant en tissu, réparation de jean en broderie, de chaussettes, de gilets…. 

Deux personnes apportent des goûters qui sont très appréciés par les enfants.  



 
  

 

 

Public : 22 personnes ont participé au moins une fois à 1 séance             

Total des séances  : 21 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9,33 . Voici quelques commentaires :  L’idée de la gratuité de cet atelier est géniale. 

Tout le monde peut y accéder, c’est très agréable ! merci beaucoup ! – Il y a beaucoup de choses à 

disposition que nous pouvons utiliser. Nous pouvons faire et apprendre beaucoup de choses en couture. 

– J’aime beaucoup venir à cet atelier. C’est un moment de partage intergénérationnel autour de la 

couture. Le lieu est parfait. Beaucoup de choses sont à disposition, mais il pourrait être intéressant 

d’avoir quelques machines (d’occasion ?) à coudre, surjeteuse, brodeuse…  

 

 

ATELIER KAMISHIBAI -  NOUVEAU avec Corinne et Bénédicte 

 

« théâtre de papier » est un théâtre ambulant, d'origine japonaise, où des conteurs livrent leurs 

histoires en faisant défiler des séries d'images ou de marionnettes dans un butaï (théâtre en bois).Il se 

déplace de village en village. 

Objectif : Créer un spectacle pour les enfants de la micro-crèche de Chigy 

Réalisation en 2022 :  Cette année il y a eu des temps de création importants : écriture des textes pour 

le théâtre, bricolage du Butai avec des palettes, création de planches de décoration … Ils ont redonné 

confiance aux participantes. Un gros travail de préparation a été réalisé avec le centre de loisirs de 

Theil-sur-Vanne : création de personnages collés et également fanions avec la micro-crèche. Il y a eu 

en décembre 2022 une grande première du spectacle devant tous les enfants de la micro-crèche de 

Chigy et leurs animatrices. Le 12 mai 2023, il est prévu de renouveler ce spectacle devant les enfants 

et les parents du centre de loisirs de Theil-sur-Vanne et de la micro-crèche. 

Public : 4 personnes ont participé au moins une fois à 1 séance             

Total des séances  : 21 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 8. Voici quelques commentaires :  Cet atelier m’a permis de me remettre en question et 

de me surpasser sur le conseil de Corinne et de me faire confiance vis-à-vis du public. 

 

ATELIER COURONNES DE NOËL – NOUVEAU – avec Corinne et Bénédicte 

 

Objectif : décorer son environnement dans la maison  

Réalisation en 2022 : Chacune a apporté du matériel à partager : plantes, pommes de pin, boules, 

vigne vierge, houx…. Ensuite chacune a fait une à deux couronnes en fonction de ses goûts et des 

conseils de l’animatrice.  

Public :  11 personnes ont participé au moins une fois à 1 séance             

Total des séances  : 3 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9,25 . Voici quelques commentaires :  Quelle joie de pouvoir décorer sa maison avec 

des éléments de la nature et grâce à ses propres souhaits et idées - Je ne connaissais pas donc c’est 

nouveau pour moi. 

 

 

 



 
  

 

 

2/ Espace bien-être  

PETITES BALADES  avec Patricia 

 

Objectifs :Découvrir la commune en marchant doucement. Flâner décontractées avec 2,3, 4 personnes 

Réalisation en 2022 : les petites balades ont eu lieu sur Vareilles. Elles étaient surtout un moment 

d’échanges et de convivialité. Lorsque la météo était trop mauvaise, elles ont été remplacées par une 

petite collation pour maintenir la dynamique du groupe surtout en période hivernale. 

Public : 12 personnes (30/2021 )       ont participé au moins une fois à 1 petite balade.  

TOTAL des séances : 47 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

9.5 - Commentaires : Je suis très contente de participer à cet atelier, je rencontre du monde et j’aime 

bien l’ambiance « les améliorer par une plus grande variété de lieux et de circuits. » 

 

 

ATELIERS BIEN-ETRE  

 

-  SOPHROLOGIE avec Séverine BERTHIER 

 

Objectifs :  
Permettre de prendre du temps pour soi, se recentrer sur ses sensations pour être le plus en accord avec soi-

même.  

Réalisation en 2022  

Deux ateliers sophrologies ont été proposés tous les 15 jours le mardi après-midi en alternance avec 

l’après-midi musical. Devant le succès de celui-ci, nous avons fait trois tentatives de rajouter un 

troisième groupe le jeudi matin mais à la dernière minute les participantes se désistaient. Le manque 

de régularité n’a pas permis de le maintenir. 

L’animatrice propose des thèmes à chaque séance en fonction des besoins des participantes. 

Public : 32 (30 en 2021) personnes          ont participé au moins une fois à 1 séance 

TOTAL des séances : 30 ateliers ( en augmentation 19 en 2021). 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9,4 . Voici quelques commentaires : Pour moi l’idéal serait de bénéficier d’une séance 

par semaine pour avoir une vraie détente. La professionnelle est douce et très compétente. – Très 

agréable et relaxant – Suggestion alterner avec l’aromatologie, je suis très satisfaite de cet atelier. Le 

lieu est super, grâce aux généreux donateurs et confortable et joliment meublé. 

 

 

- AROMATOLOGIE – NOUVEAU avec Cathy QU֤ÉGNIAUX 

 
Objectifs : Il s’agit d’une prestation d’olfactothérapie relaxante qui permet un apaisement du mental et la 

libération des émotions.   

Réalisation en 2022 

Chaque séance était organisée avec un temps de relaxation méditative et un temps de choix de cartes 

correspondant à des textes et une huile essentielle décrite selon ses propriétés. Une séance a été réalisée 

en art thérapie : dessin, écriture, pastel initié par une huile essentielle. 

Il y a eu au départ deux groupes puis seulement un. 

Public :  22 personnes           ont participé au moins une fois à 1 séance  



 
  

 

 

TOTAL des séances : 5  

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 8.43 . Voici quelques commentaires :  A chaque séance , c’est une nouvelle découverte. 

L’animatrice sait retransmettre l’influence des odeurs dans notre vie - Une séance une fois par mois à 

alterner avec la sophrologie - Atelier à chaque fois différent qui apprend à chaque fois sur soi-même 

- Ce n’est pas ce que je cherchais - Je n’étais pas très motivée. 

 

 

APRES-MIDI MUSICAL         avec Nicolas DOIGNON et Bénédicte 

 

Objectif : Créer un temps de détente par le chant 

Réalisation en 2022  

L’après-midi musical tous les 15 jours est toujours un moment joyeux grâce aux animateurs. Il y a 

toujours un temps d’échanges au début sur le bien-être de chacune pour dédramatiser les petits soucis 

quotidiens ou trouver une solution à un problème. Ce temps permet de libérer l’esprit et de partager 

pleinement une activité physique et culturelle à la fois. Cette année il y a eu des essais de Karaoké pour 

attirer de nouvelles personnes. Il s’agissait de trouver les titres de chansons sous forme de devinettes 

et de les chanter ensuite. Il y a eu une réunion de concertation pour améliorer le fonctionnement de cet 

atelier qui marche cahin-caha. 

Public : 6 personnes     ont participé au moins une fois à 1 séance 

Total des séances  : 16  

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 7.5 . Voici quelques commentaires :  A améliorer plus de participants. Et approfondir 

l’apprentissage de quelques chants - Je regrette qu’il y ait trop de chansons que nous ne connaissons 

pas et que nous ne pouvons pas chanter. Mon but serait de chanter une ou deux chansons. 

 

 

 

 3/ Espace apprendre 

- ATELIER NUTRITION – NOUVEAU avec PASCALE TROUBADOUR 

  

Objectifs : trouver des repères et des conseils pour mieux manger et mieux bouger 

Réalisation en 2022 

2 animateurs sont intervenus : une nutritionniste et un professeur de Gymnastique/kiné . 

Les thèmes abordés ont été : définition de la nutrition, recommandations alimentaires, la digestion, les 

organes de régulation et d’élimination, le rôle de l’activité physique, la prévention des pathologies les 

plus courantes,  les habitudes alimentaires, les actions à mettre en place et les ressources alimentaires 

pour élargir sa gamme alimentaire. 

 

Public :  7 personnes           ont participé au moins une fois à 1 séance dont 2 adultes et 5 

seniors (4 membres de l’atelier cuisine).   

TOTAL des séances : 9,  la 10ème séance a eu lieu en 2023 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9,6 . Voici quelques commentaires : atelier très intéressant qui complète et améliore nos 

connaissances – Animatrice très à l’écoute, disponible et compétente. Elle a fait du sur-mesure. 



 
  

 

 

  

- PAPOTAGES REGULIERS  - NOUVEAU avec Bénédicte autour des sites de la commune 

:  le Jardin de l'érable, la vie à Vareilles, les Vallées de la Vanne et Facebook 

 

Objectifs : dédramatiser l'outil informatique et se débrouiller avec du matériel informatique pour 

atteindre son objectif. 

Réalisation en 2022 : découverte de sites utiles pour le quotidien et notamment celui du Jardin de 

l’érable pour être capable de regarder le calendrier et les ateliers proposés. Au moment du démarrage 

des ateliers informatique ; la fréquentation a chuté. Ces séances n’ont pas été fréquentées 

régulièrement. 

. Public : 9 personnes ont participé au moins une fois à 1 séance             

Total des séances  : 6,  une fois par mois.  

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9,25. Voici un commentaire :  en faire plus souvent – J’ai été plus intéressée par les 

deux autres ateliers plus techniques. 

  Utilisation de l'outil INFORMATIQUE – NOUVEAU avec Stéphane ; Bernard et Jean-

Pierre 
 

Objectif : Être le plus autonomes possible dans la pratique de base du numérique selon un logiciel 

précis (le référentiel Autonomie numérique) - Mieux comprendre les enjeux numériques et leur 

importance ; découvrir et utiliser les équipements informatiques ; maitriser les usages de base. 

Réalisation en 2022 : Il y a eu 2 groupes: ordinateur et tablette avec un formateur d’Age d’or service, 

maitrisant le référentiel. 8 séances collectives ont été réalisées d'une durée de 2h chacune. Il n’y a pas 

eu suffisamment d’inscrits.  

Public :  7 personnes ont participé au moins une fois à 1 séance complète            

Total des séances  : 8 

Sur les réponses au questionnaire de satisfaction de cet atelier : la moyenne des notes de satisfaction 

globale est de 9.75 . Voici quelques commentaires :  L’animateur était très disponible pour nous aider 

à comprendre.- S’il pouvait y avoir plus de fréquence tout au long de l’année, ce serait apprécié – Bien, 

que cela persiste- L’atelier m’a bien aidé à utiliser mon téléphone portable. Les thèmes abordés ont été 

à la demande. 

Remarque d’une participante : il y a eu deux ateliers intéressants sur la même plage horaire. 

 

Remarques générales :  

- Dans certains de nos ateliers, les adhérents viennent accompagnés de leurs enfants ou d’un 

ami de passage (jardinage, après-midi musical, sophrologie, aromatologie).  

 

- Un certain nombre de personnes ne sont pas adhérentes mais ont été touchées par 

l’association ; dans le cadre des partenariats et des visites pour présenter l’association et 

échanger, dans les associations, sur la commune :  le personnel des centres de loisirs, la micro-

crèche, soit 30 personnes  

 

- En 2022 nous avons organisé un repas des adhérents. Le menu était préparé par l’atelier 

cuisine et l’animation était réalisée par des bénévoles. Nous avions invité 6 personnes non 



 
  

 

 

adhérentes. Certaines envisagent de participer à nos ateliers en 2023. 20 bénévoles ont 

participé aux préparatifs et à la réalisation de ce repas qui accueillait 51 personnes. 

 

- Cette année a été très fructueuse en nouveaux ateliers : 8 et de nombreux nouveaux adhérents : 

Le nombre des adhérents a doublé en un an. Tout ceci est possible grâce à l’animatrice-

coordonnatrice, ainsi que la dynamique qui existe entre elle et les bénévoles et le rôle joué par 

l’équipe collégiale. 

 

- Le Jardin de l’érable s’est enrichi de nombreux dons : une armoire, 3 machines à coudre, du 

matériel de couture, matériel de jardin,  matériel de cuisine :  des couverts des plats, des 

habits, des boites pour le rangement. Il nous manque actuellement quelques chaises solides et 

des étagères.  

 

- Il apparait que les ateliers intergénérationnels apportent d’autres bénéfices : ils permettent 

aux mères de famille de sortir de leur quotidien et aux personnes qui travaillent de faire des 

activités en famille. 

 

 
 

POUR : 45                                                CONTRE : 0                                          ABSTENTION : 0 

 

 

II/ RAPPORT FINANCIER 

 

Bernard Romieux, trésorier, présente le compte de résultat de l’année 2022. 

 

Les produits se décomposent en quatre parties 

- La plus grosse partie soit 60% des produits est la subvention de la CAF pour l’Espace de Vie 

Sociale 

- Ensuite vient aux subventions de l’Etat (FDVA) et du Conseil Départementale par le GIEIMPA 

(20% des produits) 

- Vient ensuite les dons défiscalisés (14% des produits) 

- Enfin la participation des adhérents à certains ateliers. Et nous sommes fiers que cela ne 

représente que 3,3% des recettes. Cela est du à notre volonté de réaliser des activités 

accessibles à tous. 

- Il ne faut pas oublier la commune qui nous loge, nous éclaire et nous chauffe. 

Les charges  

- 64% de nos charges sont représentées par les salaires  

- 20% sont dues aux rémunérations des divers intervenants  

- Le reste sont les différentes charges de gestion de notre association. 

La trésorerie de 30 544 € est importante. Elle nous permet d’attendre tranquillement les différentes 

subventions décalées dans l’année. 

 



 
  

 

 

TOTAL TOTAL

60*   ACHATS 2 050.12 € 70 25 230.50 €

601 1 558.06 € 701   PS CAF (EVS) 23 682.00 €

602 395.99 € 702   PARTICIPATION DES USAGERS 1 253.00 €

603 96.07 € 703 VENTE 295.50 €

61*   SERVICES EXTERIEURS 1 120.08 € 74 12 480.00 €

611 SOUS TRAITANCE 741 1 000.00 €

613 ASURANCES 1 120.08 € 743a GIE IMPA 6 480.00 €

6181 DOCUMENTATION 747 5 000.00 €

62*   AUTRES SERVICES EXTERIEURS 8 599.07 € 75* 0.00 €

622 6 650.00 €

informatique 2 400.00 €

sophrologie 3 180.00 €

après-midi musicale 650.00 €

aromathérapie 420.00 €

623 292.76 €

624 635.74 €

626 524.57 €

6281 496.00 €

63*   IMPOTS, TAXES 0.00 € 76* 1.42 €

631 761 INTERETS 1.42 €

64*   CHARGES DE PERSONNEL 21 765.79 € 77* 0.00 €

641 12 809.06 € 771

642 CHARGES SOCIALES 8 956.73 €

65* 0.00 € 78* 0.00 €

66*   CHARGES FINANCIERES 91.66 €

661 INTERETS BANCAIRES 91.66 €

67*   CHARGES EXCEPTIONNELLES 0.00 €

68* 218.00 € 79 0.00 €

681 218.00 €

Bénéfice 3 867.20 €

37 711.92 € 37 711.92 €

86 22 930.00 € 87 22 930.00 €

5 250.00 € 5 250.00 €

2 080.00 € 2 080.00 €

non 

comptabilisé
BENEVOLAT 15h x 52 semaines x 20 € = 15 600.00 €

non 

comptabilisé
15 600.00 €

45 041.92 € 45 041.92 €

MISE A DISPOSITION DE PERSONNEL 

(ménage)
MISE A DISPOSITION DE PERSONNEL

BENEVOLAT

DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS ET 

PROVISIONS

  PRODUITS EXCEPTIONNELS

SALAIRES BRUTS (Y COMPRIS CONGES 

PAYES)

PRODUITS EXCEPT. SUR OPERATIONS 

COURANTES

  AUTRES CHARGES DE GESTION 

  COURANTE

  REPRISE SUR AMORTISSEMENTS ET 

  PROVISIONS

TOTAL GENERAL hors bénévolat TOTAL GENERAL hors bénévolat

TOTAL DES CHARGES TOTAL DES PRODUITS

  CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES   CONTREPARTIE DES CONTRIBUTIONS

MISE A DISPOSITION DE LOCAUX ET DE  

MATERIEL

MISE A DISPOSITION DE LOCAUX ET DE

  MATERIEL

  DOTATION AUX AMORTISSEMENTS ET

  PROVISIONS
  TRANSFERT DE CHARGES

  AUTRES PRODUITS DE GESTION 

  COURANTE

HONORAIRES ET REMUNERATIONS 

D'INTERMEDIAIRES (intervenants non salariés)

PUBLICITE PUBLICATIONS, DONS 

ETRENNES

TRANSPORTS - DEPLACEMENTS DU 

PERSONNEL

FRAIS POSTAUX ET TELECOMMUNICATIONS

COTISATIONS FEDERALES - AFFILIATIONS

  PRODUITS FINANCIERS

IMPOTS ET TAXES SUR REMUNERATION 

(TAXES/SALAIRES)

  SUBVENTIONS D'EXPLOITATION

 ETAT FDVA

AUTRES - DONS

  PRODUITS DE PRESTATIONS

  DIVERSES

ACHATS FOURNITURES STOCKEES

FOURNITURES D'ENTRETIEN ET PETIT 

EQUIPEMENT

FOURNITURE BUREAU

LES CHARGES LES PRODUITS

 



 
  

 

 

 

Subventions à recevoir

Participations des usagers à recevoir

Solde Prestation de Service C.A.F.

 Banque/CCP                                                + 20 267.13 €                              

SITUATION DE TRESORERIE

 Caisse                                                          + 400.00 €                                   

Découverts bancaires                                   -

TOTAL (A) 20 667.13 €                            

CHARGES A PAYER

PRODUITS A PERCEVOIR

11 841.00 €                              

TOTAL (B) 11 841.00 €                            

Dettes Fournisseurs -  €                                        

Charges sociales 1 964.00 €                                

TOTAL (C) 1 964.00 €                              

SITUATION NETTE AU 31 DECEMBRE 

(A+B-C)
30 544.13 €                            

 
 

Nous procédons au vote sur le compte de résultat 2022  

 

POUR : 45                                                   CONTRE : 0                                          ABSTENTION : 0 

 

 

 

III/ PERSPECTIVES POUR L’ANNÉE 2023 présentées par Claude BOIZET, Patricia 

HUVER, Camille MALLET, Martine MATLAK, Mireille MULLER, Bénédicte POLROT, 

Marie-Claude ROCHÉ,  Bernard ROMIEUX et Monique ROMIEUX  

 

Nous souhaitons développer encore plus les ateliers qui existent déjà et créer de nouveaux ateliers. 

 

Développement de nos ateliers actuels : 

 

1/ Espace « faire ensemble » 

 L’atelier jardinage  

L’objectif 2023 est de toucher de nouveaux jardiniers. Un atelier spécifique pour eux a été créé en 

février 2023, il a lieu le 2ème mardi du mois. L’intervention d’Eric Lenoir s’est inscrite dans cet objectif. 



 
  

 

 

Déjà 6 personnes nouvelles nous ont rejoints et certainement plus avec l’intervention d’Eric Lenoir 

qui a attirée 86 personnes.  

- En début d’année ont eu lieu deux interventions de CPN Réveil nature avec Didier DUCHESNE. Il 

y a eu la création d’un nichoir et de mangeoires. Elles devraient se poursuivre avec la création de lieux 

pour abriter les insectes et par une collaboration lors de la fête des saints de glaces 2023. 

- La zone de compostage a été remaniée 

- Une fois par mois, le dernier mardi du mois aura lieu la séance spécifique GRAINOTHEQUE : 

diffusion de nos graines, semis… 

- Cette année encore de nouvelles visites de jardin sont prévues : Flacy, Vaudeurs, Vareilles, Theil-sur 

Vanne, Les Clérimois, Château-Renard, Le Parc en Puisaye, le Flérial à Montholon jardin D’Eric 

Lenoir  

- Nous souhaitons également créer un atelier de cuisine avec les herbes sauvages en lien avec l’atelier 

herbier qui fonctionne depuis 2020. Plusieurs personnes présentes sont intéressées. Cet atelier aura 

lieu le vendredi 20 avril . 

- Nous voulons réussir cette année à développer les ateliers avec les enfants petits et grands et des 

séniors (centre de loisirs, écoles, micro-crèche) ….  

- Cette année, à la demande du maire délégué de Vareilles,  il y aura dans le verger de la commune la 

plantation de pommes de terre et de citrouilles pour les enfants.  

 

Les ateliers cuisine  

En début d’année l’atelier le panier gourmand de Robert a fait un repas partagé et associé l’équipe 

collégiale pour la galette. Les enfants de l’atelier « jeux d’aiguilles » en ont également mangé.  

Dans le cadre de l’atelier famille, il y a eu également un gouter partagé de crêpes lors de mardi gras.  

En 2023 la perspective de collaborer avec la Cheffe Cécile Puechbrousoux du restaurant Le Crieur de 

vin de Sens était en discussion. Malheureusement ce projet sera surement reporté sur l'année 2024. En 

attendant une autre rencontre est prévue avec le Chef du restaurant Le Basilic à Saligny. Il est prêt à 

venir nous rencontrer pour voir que nous pouvons faire ensemble. Nous voulons partager nos menus 

avec un chef. 

Une visite de la Chèvrerie des Dames Douces à Villiers-Louis avec dégustation des produits sera 

programmée puis un atelier cuisine suivra pour utiliser les produits de cette ferme. 

L’atelier d’écriture  

Comment attirer de nouveaux adhérents ? Peut-être organiser une manifestation autour de ce thème au 

2ème semestre avec Mireille et Corinne Mazuir « qui embarque les participants de ses ateliers sur le 

chemin des mots, de l'écriture poétique, ludique ou autobiographique ? » 

Cet atelier n’attire pas car les personnes ne pensent pas qu’ils peuvent créer des textes qui les 

étonneront elles-mêmes.  D’autre part l’animatrice n’est pas disponible pendant les vacances scolaires.  

La question est posée de changer l’appellation de cet atelier.  

 

Les jeux d’aiguilles  

Cette année, il y a eu des entr’aides sur la finition : serviettes de table. Cela a commencé durant l’atelier 

et s’est terminé chez soi.  

Il serait intéressant d’acheter du nouveau matériel et de continuer à faire appel aux dons. Continuer à 

répondre aux demandes des enfants en confection pour les fêtes (ex décoration pour Pâques…) et 

tabliers de cuisine et des demandes de la micro-crèche en surchaussures… 

 



 
  

 

 

 

L’atelier Kamishibaï  

Il a sollicité peu de personnes pour un très gros investissement.  

Il sera clôturé avec la présentation du 12 mai 2023 devant les enfants du centre de loisirs de Theil-sur 

Vanne et de la micro-crèche de Chigy sur inscription. Il est envisagé pour 2024, une restitution du 

KamishibaÏ « Voyage imaginaire dans un jardin merveilleux » (une par trimestre) auprès de la 

médiathèque de Cerisiers, le service pédiatrique de l’hôpital de Sens, les bibliothèques de Vareilles et 

de Villeneuve l’Archevêque… 

« Comment c’était avant »  

Cet atelier avait eu lieu en 2021 mais n’a pas été poursuivi en 2022.  

Il est envisagé de développer d’autres temps de partage entre les jeunes du centre de loisirs voire les 

adolescents de la commune et les ainés du Jardin de l’Erable pour que les anciens répondent aux 

questions des jeunes racontent la vie d’autrefois et la diffuser largement (sites internet, Facebook).  

Quatre personnes sont intéressées par cet atelier et une personne suggère de faire appel à Michel 

Vincent.  

 

2/ Espace Bien-être 

 

Les petites balades du lundi continueront en alternance sur Vareilles et Chigy une fois sur deux. 

Dès que le fonctionnement sera rodé, elles seront testées de temps en temps sur Theil-sur-Vanne pour 

attirer d’autres personnes. Patricia sera relayée par Florence et Monique . Les petites balades auront 

lieu le matin à partir de juin 2022. L’affichage du rendez-vous du lieu de balade est depuis mars noté 

sur le site internet . Il faudra bien sûr penser à le consulter pour connaître ces lieux de rendez-vous.  

 Les ateliers bien-être  

Il y a une forte demande des adhérents pour développer d’autres ateliers bien-être. Les séances de 

sophrologie fonctionnent toute l’année sauf pendant les petites vacances scolaires et une partie des 

vacances d’été. Les séances d’aromatologie fonctionnent tous les 2/3 mois.  

Le nombre de séances est lié au nombre d’inscrits. Dans la synthèse des enquêtes de satisfaction il 

ressort que ces ateliers sont très prisés. Ils apportent du réconfort et du soulagement. L’équipe 

collégiale avait proposé de rajouter une séance différente et de choisir entre Yoga (thérapeutique, assis) 

et Qi Gong. C’est le Qi Gong qui a été retenu pour un premier essai. Une amie d’une adhérente qui 

avait participé à l’atelier jardinage « Oyas » avait proposé ses services. Elle a donc été sollicitée et 

interviendra pour une première séance test le jeudi 27 avril 2023 après-midi.  Quelques personnes 

s’inscrivent.  

 

Créer un autre type après-midi musical  

Début 2023 nous avons lancé une formule plus Karaoké pour attirer les plus jeunes mais cela ne 

marche pas vraiment.  

Le fonctionnement des séances est le suivant : les participantes doivent deviner le titre d’une chanson 

à partir d’une phrase ou d’un mot clef et la chanter.  

Pour chaque auteur choisi, elles sélectionnent une chanson qui sera reprise à chaque séance.  

On cherche toujours à étoffer ce groupe.  

Il est envisagé, avec l'accord de tous,(une fois par mois ) un moment d'écoute d'extrait de musique 

classique ou de concert plus récent. Chacun apportant un disque à sa convenance pour le faire découvrir 

aux autres 



 
  

 

 

Peut-être sur un autre créneau horaire,  faire venir un animateur par exemple Karine Giraud et créer un 

thé/gouter dansant?  Personne ne semble intéressé par cette formule.   

 

3/ Espace apprendre 

 
 

 Le Papotage informatique   

Depuis février 2023,  un nouveau groupe s’est installé avec de nouveaux objectifs.  

Une demande a été formulée par plusieurs adhérentes qui aimeraient bien organiser un voyage, une 

sortie. Certaines ont rappelé les sorties organisées par la Puce jusque dans les années 2000. Bénédicte 

a proposé de faire des ateliers papotage pour rechercher des destinations, des moyens de transport, des 

moyens financiers. Un groupe de 8 personnes s’est réuni à partir de février .  

Ce papotage a déjà permis de faire des recherches sur les destinations possibles, sur les moyens de 

locomotion, les coûts…Il attire d’autres participants. Les horaires vont être adaptés pour ne pas 

concurrencer la Gym de Cerisiers. Les propositions devraient être divulguées en juin 2023. 

Un partenariat pourra se faire sur ce voyage avec Cœur de Vanne qui souhaite en organiser et serait 

d’accord. 

Cet atelier pourrait utiliser les tablettes éditées par la poste qui sont stockées actuellement en mairie. 

 

L’utilisation de l’informatique  

Pourquoi ne pas faire les cours au Jardin de l’érable et mettre à disposition des tablettes.  

Autre proposition étaler les séances en dehors de la fin de la fin d’année. Débuter en septembre et 

étaler plus les séances.  7 personnes sont intéressées par cette nouvelle formule d’atelier. Il est proposé 

de rajouter « le téléphone » à la tablette at à l’ordinateur.  

 

 

Création d’ateliers nouveaux : 

 

1/ Un atelier BRICODECO est en cours de création : deux fois par mois - 2 séances ont déjà 

eu lieu  

L’objectif est de décorer la maison et le jardin (chez soi, au Jardin de l’érable, dans la commune) Il 

se décompose en :  

- un atelier décoration extérieure  (décoration du jardin, déco pour la fête des saints de glace, à pâques, 

noël, pour le repas des adhérents) avec Patricia L. un mercredi après-midi par mois 
- un atelier bricolage avec des bricoleurs un vendredi ou mercredi par mois avec Bénédicte  

- et 3 séances (lundi) avec Corinne de création de Bouquets japonais Ikebana et d’autres 

créations végétales pour chaque saison (eau de lavande, tournesol). Une participation de 10/15€ 

sera demandée pour acheter des Kenzan (« pics fleurs métalliques pour les Ikebana). 

Si vous êtes intéressé, merci de vous inscrire auprès de Bénédicte.  

2/ Un nouvel atelier  sans doute le SOMMEIL ou l’EQUILIBRE 

8 personnes sont intéressées par le sommeil et aucune personne par l’équilibre.  

 

 



 
  

 

 

3/ De nouveaux ateliers seniors/élèves avec les classes de l’école maternelle de Theil-sur-vanne en 

jardinage et cuisine. Une demande a été formulée par la directrice de l’école maternelle dans le cadre 

de son projet d’école. Une réunion va être organisée. 

La question est posée par une participante de la relation avec l’école de Chigy. Le projet de balade 

entre Chigy et Vareilles qui n’avait pu avoir lieu en 2022 à cause de la météo est reporté en 2023. 

 

4/ Des ateliers lecture seniors-enfants avec la micro-crèche de Chigy 

 

5 / Un atelier gym d’entretien hebdomadaire : « Je bouge en m’amusant » pour des personnes très 

en difficulté pour une activité physique régulière avec Damien du centre de Loisirs de Theil-sur-

Vanne. 

  

Nous envisageons de proposer des activités ponctuelles (conférences, ateliers solidaires…) pour 

attirer plus de personnes et mieux faire connaître nos activités :  

 

- Une soirée prévention des risques informatiques et du cyberharcèlement en lien 

avec le harcèlement scolaire avec la Maison de Protection des Familles de l'Yonne de la 

Gendarmerie à Migennes (un vendredi soir à 18h30 au 4ème trimestre 2023 pour un public large 

de parents, grands-parents, éducateurs, professionnels travaillant avec des enfants, 

adolescentes et jeunes adultes, voire même en présence des enfants et jeunes adolescents.  

Cette activité sera faite en partenariat avec France Services. 4 personnes sont déjà intéressées 

par cette manifestation ?  

 

- Des ateliers solidaires : les noix à casser, aide à l’installation de protections sur les plants de 

la haie mellifère du verger avec les volontaires du village de Vareilles. 2 personnes seraient 

partantes pour y participer. Elles demandent quand cela aura lieu. Francis Huver répond 

qu’un samedi après-midi sera bientôt fixé.   

 

- Une Journée portes ouvertes avec France services des Vallées-de-la-Vanne 

 

- Un repas des adhérents en 2023. La question est posée aux personnes présentes : 

souhaiteriez-vous participer à nouveau à un repas des adhérents en 2023 ? La majorité des 

participants valident cette proposition. Ils sont d’accord pour inviter et parrainer de nouvelles 

personnes.  

 

 

 

Bernard Romieux présente le budget prévisionnel 2023.  

 

Celui-ci a été établi d’après le compte de résultat de 2022 en prenant en compte les nouveaux ateliers. 



 
  

 

 

TOTAL TOTAL

60*   ACHATS 2 311.00 € 70 25 782.00 €

601 1 731.00 € 701 23 682.00 €

602 400.00 € 702 1 800.00 €

603 180.00 € 703 VENTE PRODUITS 300.00 €

61*   SERVICES EXTERIEURS 1 231.00 € 74 12 380.00 €

615 PRIMES D'ASSURANCES 1 231.00 € 741

62*   AUTRES SERVICES EXTERIEURS 9 951.00 € 743 6 380.00 €

621 8 030.00 € 744

informatique 2 400.00 € 745 Commune

sophrologie 3 180.00 € 746 MSA

après-midi musicale 650.00 € 747 AUTRES -  DONS 6 000.00 €

Gi-Kong-yoga 400.00 €

jardinage (Lenoir) 300.00 €

Cuisine - nutritioniste 500.00 €

aromathérapie 600.00 €

623 300.00 €

624 TRANSPORTS DIVERS ADHERENTS 636.00 € 75* 0.00 €

625 489.00 €

628 496.00 €

63*   IMPOTS, TAXES 0.00 €

64*   CHARGES DE PERSONNEL 24 360.00 €

641 13 700.00 €

643 CHARGES SOCIALES 10 500.00 €

644 AUTRES 160.00 € 76* 1.00 €

65* 0.00 € INTERETS

PRESTATIONS TECHNIQUES 77* 0.00 €

66*   CHARGES FINANCIERES 92.00 €

661 INTERETS BANCAIRES 92.00 € 78* 0.00 €

67*   CHARGES EXCEPTIONNELLES 0.00 € REPRISE SUR PROVISIONS

68* 218.00 €

DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS 218.00 € 79 0.00 €

38 163.00 € 38 163.00 €

BENEFICE 0.00 €

TOTAL 38 163.00 € TOTAL 38 163.00 €

86 24 312.00 € 87 24 312.00 €

6 632.00 € 6 632.00 €

ENTRETIEN 2 080.00 € ENTRETIEN 2 080.00 €

non 

comptabilisé
BENEVOLAT 15h x 52 semaines x 20 € = 15 600.00 €

non 

comptabilisé
15 600.00 €

46 875.00 € 46 875.00 €

BENEVOLAT

TOTAL GENERAL hors bénévolat TOTAL GENERAL hors bénévolat

Conseil départemental (GIEIMPA)

Communauté de communes

  CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES   CONTREPARTIE DES CONTRIBUTIONS

MISE A DISPOSITION DE LOCAUX ET DE

  MATERIEL

MISE A DISPOSITION DE LOCAUX ET DE

  MATERIEL

  DOTATION AUX AMORTISSEMENTS ET

  PROVISIONS

  TRANSFERT DE CHARGES

DEFICIT

  PRODUITS EXCEPTIONNELS

  AUTRES CHARGES DE GESTION 

  COURANTE

  REPRISE SUR AMORTISSEMENTS ET 

  PROVISIONS

TOTAL DES CHARGES TOTAL DES PRODUITS

  PRODUITS FINANCIERS

IMPOTS ET TAXES SUR REMUNERATION 

(TAXES/SALAIRES)

SALAIRES BRUTS (Y COMPRIS CONGES 

PAYES)

HONORAIRES ET REMUNERATIONS 

D'INTERMEDIAIRES (non salariés)

DIVERS (DONS, ETRENNES, POURBOIRES)

FRAIS POSTAUX ET TELECOMMUNICATIONS

COTISATIONS FEDERALES - AFFILIATIONS

  AUTRES PRODUITS DE GESTION 

  COURANTE

FOURNITURES DE BUREAU

  SUBVENTIONS D'EXPLOITATION

Etat

ACHATS MATERIEL EQUIPEMENT   PARTICIPATION DES USAGERS

LES CHARGES LES PRODUITS

  PRODUITS DE PRESTATIONS

  DIVERSES

ACHATS FOURNITURES   PS CAF (Animation Locale) demandé

 



 
  

 

 

 

Nous procédons au vote sur les perspectives 2023 et sur le budget prévisionnel 2023 

 

POUR : 45                                                  CONTRE : 0                                          ABSTENTION : 0 

 

IV/ COTISATION DES ADHÉRENTS 

 

Elle est actuellement de 0 € car le Jardin de l’Erable est une grande famille.  

En revanche nous demandons 2€ par atelier rémunérant un intervenant ou demandant des fournitures 

spécifiques pour valoriser l’atelier. Est-ce que cela suffit ?  

Nous vous proposons de garder le même principe. 

Ceux qui ont les moyens peuvent bien sûr être solidaires autrement en faisant un don défiscalisé ;  

 

Nous procédons au vote sur la cotisation. 

 

POUR : 45                                                   CONTRE : 0                                          ABSTENTION : 0 

 

 

V/ ELECTIONS DES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 

Comme toutes les associations nous avons un conseil d’administration qu’il va falloir renouveler.  

Il est composé : 

 - de représentants de l’UNA et de l’ADMR : BARDE Jean-Claude, MURAT-MARTIN Jacqueline 

et BAKOUR Annie avec FARIA Dany 

- de membres historiques présents depuis la création de l’association : HUVER Francis, HUVER Patricia, 

LANDRE Patricia, MAUDET Catherine, ROMIEUX Bernard, ROMIEUX Monique, SIMONNET Maurice 

- et 4 membres élus en 2022 : BOIZET Claude, MALLET Camille , MATLAK Martine , ROCHÉ 

Marie-Claude 

Le conseil d’administration est renouvelable par tiers tous les ans. Il comprend actuellement sept 

membres. Trois ont été tirés au sort, comme le précise les statuts, ce sont Francis HUVER, Catherine 

MAUDET et Bernard ROMIEUX qui se représentent. 

Se propose : Corinne BOUSSAC. Elle a animé 2 ateliers en 2022 : Kamishibaï et couronnes de Noël. 

Elle souhaiterait s’investir davantage dans l’association. Elle propose sa candidature pour le conseil 

d’administration.  

 

L’assemblée générale à l’unanimité élisent (ou réélisent) ces quatre personnes au conseil 

d’administration. 

 

VI/ INTERVENTION DE LAURE LEMARIE DE LA FDFR 

 

Elle remercie le Jardin de l’Erable pour son accueil et le dynamisme de ses activités. Elle présente 

l’activité de la FDFR. La FDFR œuvre pour l’édition populaire. Elle fédère une cinquantaine 

d’associations. Elle les accompagne. La prochaine AG aura lieu à Moutiers en Puisaye samedi 

prochain. Il y aura une balade gourmande de 10km le 1er octobre à St Privé.  

Il y aura également des formations sur la thématique du numérique les 4, 16 et 25 sur Auxerre. 

Laure Lemarié informe l’assemblée que son poste va être vacant et qu’il est possible de transmettre le 

descriptif à des personnes intéressées dans les 15 jours à venir. 

 

La réunion se termine par un pot de l’amitié.  

Fin de la séance à 20h15 


